Доклад
Правоприменительная практика по осуществлению 
регионального государственного строительного надзора 
за IV квартал 2018 года 

В IV квартале 2018 года на территории Костромской области осуществлялось строительство 149 объектов, подлежащих региональному государственному строительному надзору, из них многоквартирных жилых домов - 75, объектов промышленного и гражданского назначения – 46, газопроводов – 11, водопроводов и очистных сооружений – 4, автомобильных дорог и мостовых переходов- 13.
В рамках надзора за отчетный период проведено 77 проверок, из них в соответствии с программами проверок - 32, по иным основаниям – 45. В ходе проверок выявлено 42 нарушения, из них нарушений требований проектной документации – 40, нарушений требований организационно-правового порядка - 2. По результатам проверок выдано 2 предписания. 
По итогам проверок было возбуждено 5 дел об административных правонарушениях. К административной ответственности привлечено 5 юридических лиц на сумму 102 000 рублей (4 наказания в виде предупреждения, 1 наказание в виде административного штрафа). 
Наказания вынесены по части 1 статьи 9.4 КоАП РФ - «нарушение обязательных требований в области строительства и применения строительных материалов (изделий)» в отношении 5 юридических лиц. 
За отчетный период выдано 21 заключение о соответствии построенных объектов требованиям проектной документации, в том числе 7 заключений по многоквартирным жилым домам. 
В отношении 4 объектов застройщикам было отказано в выдаче заключений о соответствии по причине выявления нарушений, влияющих на конструктивную, пожарную и электробезопасность.
 В IV квартале 2018 года в рамках проверок на поднадзорных объектах департаментом выявлены следующие основные и наиболее часто допускаемые застройщиками, подрядными организациями виды нарушений обязательных требований проектной документации, сводов правил, иных нормативных документов: 
1) нарушения при производстве строительно-монтажных работ – 19
2) нарушения требований пожарной безопасности – 14
3) нарушения требований электробезопасности – 7.
	Департаментом строительства, ЖКХ и ТЭК Костромской области по результату анализа нарушений обязательных требований застройщикам, техническим заказчикам, лицам, осуществляющим строительство даны рекомендации по устранению причин, факторов и условий, способствующих нарушениям обязательных требований:
1) неукоснительно соблюдать обязательные требования нормативных правовых актов по организации строительства (статьи 52, 53 Градостроительного кодекса РФ, нормативные документы, включенные в Перечень национальных стандартов и сводов правил (частей таких стандартов и сводов правил), в результате применения которых на обязательной основе обеспечивается соблюдение требований Федерального закона «Технический регламент о безопасности зданий и сооружений», утвержденный Постановлением Правительства РФ от 26.12.2014 №1524)
2) организовать работу по ведению строительного контроля в процессе строительства объекта в соответствии с Положением о проведении строительного контроля при осуществлении строительства, реконструкции и капитального ремонта объектов капитального строительства, утвержденного Постановлением Правительства РФ от 21.06.2010 № 468, в том числе по выстраиванию системы внутреннего производственного контроля, входного контроля поставляемых материалов и конструкций.
3) наладить систему повышения профессионального уровня рабочих кадров и инженерно-технических работников организации.
4) вести мониторинг за изменениями и нововведениями, касающимися нормативных требований в сфере строительства и своевременно принимать их к исполнению.  
[bookmark: _GoBack]В целях профилактики нарушений обязательных требований на официальном сайте департамента строительства, ЖКХ и ТЭК Костромской области размещены обобщенная практика осуществления регионального государственного строительного надзора за IV квартал 2018 года с указанными рекомендациями, а также нормативные правовые документы с внесенными в них изменениями. 
При осуществлении надзора осуществлялось взаимодействие с органами местного самоуправления и органами прокуратуры. 
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